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Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima. No dia treze 

de dezembro de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e quinze minutos, reuniu-se a 

Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores vereadores: Anísio 

Clemente Filho – Presidente, Cláudio José de Deus – Vice-Presidente e Viviane Gomes 

de Matos – Secretária. Senhor Presidente: “boa noite a todos. Solicito à Senhora 

Secretária a chamada dos vereadores presentes”. Senhora Secretária: “boa noite a todos. 

Anísio Clemente Filho, Cláudio José de Deus, Danúbio de Souza Machado, José Carlos 

de Oliveira, José Doroteu Martiniano, Joselino Santana Dias, Juliana Ellen de Sales, 

Silvânio Aguiar, Thiago Felipe de Almeida, Viviane Gomes de Matos”. Constatou-se a 

existência de número legal, verificando-se a presença de todos os vereadores. Sob a 

proteção de Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta 

a reunião e convidou todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. Logo após, comunicou 

que a Ata da Reunião Ordinária do dia seis de dezembro de dois mil e vinte e dois foi 

encaminhada aos gabinetes para os vereadores conferirem-na. Colocou-as em discussão, 

nenhum vereador se manifestou. O Plenário aprovou a Ata por nove votos. Senhor 

Presidente: “há alguma correspondência, Senhora Secretária?”. Senhora Secretária: “não, 

Senhor Presidente”. Prosseguindo, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação: 

1) Projeto de Lei nº 2.205/2022, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que “Institui 

no Município de Nova Lima a ‘Campanha Dezembro Verde’, dedicada a ações de 

conscientização  contra  o  abandono  de  animais  e  dá  outras providências”. Em primeira  
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votação, aprovado por nove votos. Senhor Presidente: “estou pedindo aos pares que a 

gente faça a votação ainda hoje. Consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de 

interstício e que se faça a segunda votação, ainda nesta reunião, do Projeto de Lei                 

nº 2.205/2022, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que “Institui no Município de 

Nova Lima a ‘Campanha Dezembro Verde’, dedicada a ações de conscientização contra 

o abandono de animais e dá outras providências”. Em discussão, em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. O Projeto de 

Lei nº 2.205/2022 será votado ainda nesta reunião. Em segunda e última votação, em 

discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.205/2022 à sanção”. 2) Projeto 

de Decreto Legislativo nº 402/2022, autoria do Poder Legislativo, que “Reprova as 

Contas do Município de Nova Lima relativas ao exercício de 2014”. Senhor Presidente: 

“em primeira e única votação, em discussão. Em votação, os vereadores que são a favor 

da aprovação das Contas conforme Parecer da Comissão, por favor, permaneçam como 

estão”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “me abstenho, Presidente”. Senhor 

Presidente: “pois não. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 402/2022 à promulgação”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor 

Presidente, o senhor me permite antes dos requerimentos, só fazer uma fala. Eu prometo 

que vai ser breve mesmo. Eu quero antes que a gente termine a reunião, acredito que hoje 

seja   a   última   reunião,   não   é  isso mesmo? Eu quero cumprimentá-lo, como Presidente  
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desta Casa, cumprimentar a Viviane, cumprimentar o Claudinho, a Mesa Diretora pelos 

trabalhos que vocês exerceram durante esse período, eu acho que com grande altivez, 

com muita parcimônia em momentos, às vezes, muito turbulentos. Então, eu penso que 

foi, sem dúvida nenhuma, um exemplo a ser seguido. Eu que já estive aqui, não quero 

fazer comentários dos outros presidentes, mas eu posso dizer que é uma Câmara, hoje, 

com muito mais tranquilidade. Eu sentava aqui, agora, comentando justamente isso com 

o Boi, de ver a condução dos trabalhos como tem sido bem feita. Então, parabéns. Deus 

abençoe o senhor muito, a vocês três, lógico e evidente. Quero desejar ao próximo 

Presidente, que já está ali na fila, que tenha muito sucesso e que possa fazer um mandato 

próximo ao que o senhor conseguiu fazer, que a gente possa mostrar para a população o 

melhor possível dessa Câmara Municipal”. Senhor Presidente: “em nome da Mesa, 

Silvânio, eu agradeço as palavras. E nós somos um conjunto, nós somos um time, são dez 

vereadores. Nós temos nossos embates, sim, mas a melhor coisa do mundo é nesse tempo 

todo, nós nos respeitamos como pessoa, isso que é importante para mostrar ao povo de 

Nova Lima”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “Presidente, aproveitar a fala do 

Silvânio e parabenizar a Mesa Diretora, na pessoa do senhor, por ter conduzido essa 

Câmara da forma, assim, mais tranquila, mais participativa e mais transparente que possa 

ser vista. E te agradecer por me permitir participar da sua gestão, permitir a gente assumir 

a partir de janeiro, mas conhecendo toda a Casa, a transição que foi feita, que o senhor 

permitiu, o gabinete do senhor, nessa gestão toda, esses dois anos, esse biênio, a gente ter  
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participado tão efetivamente junto com o senhor e o senhor ter dado essa liberdade de a 

gente acompanhar os trabalhos. Eu acho que isso é o mais importante, a gente vai poder 

juntos, eu, o senhor e os demais vereadores, todos os vereadores, no próximo biênio, 

tentar a construção do prédio, melhorar as condições do nosso prédio. E isso se deu porque 

o senhor teve o desprendimento necessário, naquele momento fazer realizar a eleição 

antecipada. Então, o senhor está de parabéns e toda a Mesa Diretora. Obrigado mesmo”. 

Senhor Presidente: “obrigado, Thiaguinho. Depois eu vou fazer um agradecimento aqui, 

aí abre de novo. Está bom?”. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e 

votação os requerimentos: 1) Autoria do vereador Anísio Clemente Filho: Requer ao 

Poder Executivo que seja realizada análise para colocação de ranhuras no asfalto das Ruas 

Luíza Lacerda, próximo ao número 40, e Herculano Pessoa, próximo ao número 52, Vila 

Lacerda. Em discussão, a vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. 

Eu gostaria de assinar conjuntamente com o senhor, porque eu já fiz o mesmo pedido no 

início do mandato e, realmente, a cada período de chuva ali, os moradores nos procuram 

novamente. Está bom?”. Senhor Presidente: “é um prazer”. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “Senhor Presidente, talvez eu não tenha necessidade de assinar, mas que a 

administração observasse essa questão. Esse tipo de pedido é muito importante, eu fiz 

aqui no mês passado, acredito que no dia dez, um pedido para o Beco Scott, aquela rua 

que tem ali, perto do Banco Bradesco. E hoje, na chuva, a gente já percebeu as 

dificuldades   que as pessoas estão tendo ali, assim como também nos locais onde o senhor  
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colocou. Então, eu penso que seria muito interessante que a administração pudesse 

observar esse olhar atento que o Presidente teve para essa comunidade, o olhar atento que 

a gente também teve para outras regiões e que se fizesse isso. É um pedido do povo, é o 

povo que vive pedindo a gente isso, eu acredito que a sabedoria do povo, muitas vezes, 

tem reflexo, tem eco aqui. Então, que a administração pudesse realmente atender esses 

nossos pedidos. Eu reforço o meu pedido para o Beco Scott que, infelizmente, ainda não 

foi feito”. Senhor Presidente: “ok”. Requerimento aprovado por nove votos. 2) Autoria 

do vereador Anísio Clemente Filho: Apresenta moção de aplausos e requer que sejam 

encaminhadas congratulações ao Instituto Grace Barra, ao Projeto Social da Associação 

Esporte Para Todos e aos atletas mirins nova-limenses, Davi Gonçalves e Heitor Bastos. 

Aprovado, nove votos. 3) Autoria do vereador Cláudio José de Deus: Requer ao Prefeito 

Municipal serviços de capina e limpeza, recomposição de aterro e acostamento à Rua 

Joaquim Roberto de Souza, nº 243, Bairro Cabeceiras, Nova Lima – MG. Aprovado, nove 

votos. Senhor Presidente: “há algum outro?”. Senhora Secretária: “os escritos finalizaram 

e eu tenho um verbal”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “eu também tenho um verbal, 

Senhor Presidente”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “eu também, Presidente”. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “eu também gostaria, Presidente”. Senhor 

Presidente: “pois não, vereadora Viviane”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “moção 

de aplausos. Venho, respeitosamente, encaminhar à esta Casa Legislativa, para apreciação 

e   aprovação  neste Plenário, a moção de aplausos ao Senhor Vítor Penido de Barros pelo  
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lançamento do livro comemorativo de aniversário, “Palavras de Gratidão - Um homem, 

uma cidade”, pela ocasião dos seus oitenta anos de vida, que acontece na noite de hoje. 

O evento de lançamento é uma idealização de personalidades da cidade, sendo a ex-

secretária municipal de cultura e funcionária pública, Tatiana Geckler, a cerimonialista 

Cida Amorim e pelo ativista e escritor Kélvio Luís. Este livro tem o objetivo de divulgar 

lembranças da sua múltipla e intensa atuação nesta cidade, homenagear os feitos desse 

ser humano que é orgulho para seus contemporâneos e exemplo de figura política. A obra 

reúne depoimentos de nova-limenses que vivenciaram e participaram da trajetória do 

Vítor Penido, além de manter acesa a vida deste nobre cidadão, marido, pai, irmão e 

grande político que, com profissionalismo e dedicação, deixou registrada a sua história 

nas páginas de Nova Lima. E aqui eu também deixo o convite para todos aqueles que 

quiserem participar conosco deste lançamento do livro, que sejam todos muito bem-

vindos”. Aprovado, nove votos. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “boa noite, vereadores, 

vereadora, público que nos acompanha de forma presencial, público que nos acompanha 

de forma remota. Estamos chegando ao final do ano, de mais um ano legislativo e eu 

gostaria de finalizar com palavras otimistas e felizes, mas, infelizmente, a realidade que 

o município vive não me permite ser tão otimista e tão alegre. Quando eu vejo que mais 

um ano se passou e nada mudou na vida de moradores do Vale do Sol, quando eu vejo 

que mais um ano de gestão do Poder Executivo se passou e nenhuma casa foi construída, 

quando   eu  vejo que mais um ano se passou e a obra de duplicação da MG-030, que afeta  
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a vida de tanta gente, também não foi concluída e tantas outras obras que estão aí paradas 

e mais um ano se passou. Eu venho aqui, Presidente, requerer uma visita técnica ao Bairro 

Vale do Sol e eu gostaria de fazer isso via requerimento, mas eu fiz também através da 

Comissão de Serviços Públicos, tive o ofício entregue nas mãos do Presidente e gostaria 

de requerer que essa visita aconteça juntamente com a presença do Secretário Municipal 

de Obras, o senhor Marcelo Henrique Pinto, o Subsecretário da Regional Noroeste, 

senhor Élcio Viana Barbosa Filho e, também, representantes das empresas que estão 

realizando essas obras no Bairro Vale do Sol, para que a gente, junto à Comissão de 

Serviços Públicos,  possa caminhar pelo bairro, juntamente com os moradores, que não 

entendem o porquê da demora dessa conclusão da obra, que estão revoltados, e com razão, 

perante a situação que o bairro se encontra em mais um período de chuva. Eu entendo 

perfeitamente quando vêm ao meu Instagram, às minhas redes sociais, moradores do 

bairro indignados com a classe política e é com razão, são pessoas pagadoras de impostos, 

são pessoas que pagam o nosso salário, são pessoas que são cidadãos nova-limenses e que 

não recebem o devido valor, que não recebem um serviço de qualidade, que não recebem 

obras públicas. É completamente compreensível que essas pessoas estejam indignadas e 

descrentes com a política da nossa cidade e com a política de modo geral, porque a 

situação que hoje encontra-se o Bairro do Vale do Sol é vergonhosa, ainda mais sabendo 

que nós estamos em uma das cidades mais ricas do Brasil, em uma gestão que arrecada 

tanto  e que tão pouco faz por esses bairros que, eu repito, são historicamente abandonados  
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pelo poder público. Então, venho aqui requerer. Já fiz diversos ofícios ao longo desse ano, 

encaminhados à Secretaria de Obras, ao secretário de planejamento e gestão, ao gabinete 

do prefeito, nenhum deles foi respondido, sequer responderam que não é possível 

responder. Eles simplesmente não respondem uma vereadora legitimamente eleita para 

representar os anseios da população. Se não respondem a uma vereadora, que dirá o que 

eles fazem com a população. E o que eles fazem, a gente sabe, é esse tremendo descaso 

com o Bairro Vale do Sol. Então, aqui, venho requerer essa visita, também solicitar que 

o Secretário de Obras e o subsecretário mais a empresa expliquem o que tem acontecido 

e quando vão ser concluídas essas obras no bairro. Fim”. Aprovado, nove votos. Senhor 

Presidente: “pois não, vereador Silvânio”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “eu tenho só 

mais um, Presidente”. Senhor Presidente: “você quer fazer?”. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “não, pode deixar”. Senhor Presidente: “pois não”. Vereadora Juliana Ellen de 

Sales: “o outro requerimento, já tivemos parte dele solucionada, a gente solicitou à 

empresa Via Ouro, via requerimento e também de forma presencial, naquela reunião 

realizada através da Comissão de Transportes, aqui na Câmara Municipal, a gente 

entregou um ofício aos representantes da Via Ouro para que ampliassem os horários dos 

ônibus aos finais de semana no Bairro Galo, tanto sábado quanto domingo. Eles 

aumentaram os horários, porém, no domingo, a população ainda requer que o horário 

ultrapasse ao meio-dia porque, hoje, o horário que eles colocaram como sendo o último é 

o de meio-dia e isso impossibilita que as pessoas usufruam de áreas de lazer do município,  
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que as pessoas possam voltar do trabalho, enfim. Então, o meu requerimento é para que 

a empresa Via Ouro avalie a possibilidade de ampliar o número de horários no domingo 

para além de meio-dia, Presidente. Muito obrigada”. Aprovado, nove votos. Senhor 

Presidente: “vereador Silvânio, por favor”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor 

Presidente, eu gostaria de encaminhar uma solicitação para a administração municipal, 

que ela pudesse reavaliar a negativa que tem de ofertar cestas de Natal aos estagiários, 

principalmente estagiários da Secretaria de Educação. Deve ter uma explicação jurídica 

para isso, mas já em outros anos já aconteceu e eles receberam essa cesta de Natal. Então, 

eu gostaria muito que a administração repensasse essa situação e que pudesse ofertar essa 

cesta para esses profissionais. Eu não tenho, com esse meu requerimento, o objetivo que 

cometer nenhuma ingerência na administração, nada disso, é muito mesmo até uma 

questão humanitária. Deve ser muito desagradável você trabalhar com um professor ao 

seu lado, você estagiário, o professor recebe, o estagiário não. Então, eu penso que seria 

de bom tom que a administração repensasse isso e que fizesse essa oferta desse benefício 

para esses servidores que são estagiários. E aí eu gostaria, Senhor Presidente, com a 

secretaria da Casa, que esse pedido fosse agilizado para chegar lá porque como a gente 

sabe que as cestas já vão ser entregues e eu estou fazendo um requerimento que é verbal, 

eu gostaria muito que, se fosse possível, que a gente encaminhasse isso o mais rápido, 

devido a essa urgência. Muito obrigado, Senhor Presidente. Obrigado, senhores 

vereadores”.   Aprovado,   nove   votos.   Senhor  Presidente: “pois não, vereador Zelino?”.  
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Vereador Joselino Santana Dias: “Presidente, eu tenho uma moção de aplausos. Moção 

de aplausos: peço que seja enviada uma moção de aplausos a todos os novos diretores e 

vice-diretores escolares”. Aprovado, nove votos. Senhor Presidente: “há algum outro 

requerimento?”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente, eu queria fazer um”. 

Senhor Presidente: “pois não, vereador Danúbio?”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “boa noite a todos e a todas. Presidente, só reiterar, antes de fazer o meu 

requerimento, as falas do vereador Silvânio, parabenizar a Mesa Diretora, realmente, foi 

uma condução maravilhosa, acho que o senhor foi brilhante. E desejar ao Thiago e à nova 

Mesa também que possam fazer um trabalho igual ou melhor, é o que a gente espera. Mas 

o senhor já deixou sua marca em tudo, com a sua diretoria, realmente, a gente tem que 

parabenizar pela condução. Presidente, há pouco tempo, o Teatro Municipal voltou a 

receber eventos e, hoje, ele já se encontra até com a AVCB, que é um documento muito 

importante que o Corpo de Bombeiros exige para que possam ser feitos eventos com 

segurança, com toda a segurança necessária, com hidrantes, com saídas de emergência. 

Então, hoje, depois de muitos anos, o Teatro tem condições de estar recebendo os eventos 

com essa documentação. Mas eu tenho ido em alguns eventos lá, eu acho que os 

vereadores também, e o Teatro é muito quente, assim, está quase insuportável ficar em 

eventos lá e, principalmente, recebendo um público acima de quinhentas pessoas. 

Estamos tendo as formaturas das escolas agora, as portas estão tendo que ficar abertas 

para   que possa ter circulação de ar. Então, que a gente possa fazer um requerimento, que  
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a Secretaria de Cultura juntamente com o Poder Executivo, possa viabilizar o mais rápido 

possível a compra de um ar-condicionado para aquele espaço ou algum outro tipo de 

ventilação que seja mais apropriada, caso não seja o ar-condicionado, mas que possa 

melhorar, para que as pessoas que vão até o teatro possam assistir aos espetáculos, assistir 

as formaturas de uma forma um pouco mais confortável. Só para a gente fazer esse 

requerimento e encaminhar ao Poder Executivo”. Senhor Presidente: “primeiro agradecer 

pelas palavras. Em discussão, em votação”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “para 

discutir, Presidente. Somente a título de informação, eu acredito que já foi instalado ar 

condicionado no Teatro, o problema todo é que não deve estar podendo ligar mesmo. É 

só isso. Mas, realmente, é muito quente”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “eu 

estive lá, eles me falaram que não. Que tinha um ar que tinha sido comprado na gestão 

anterior, mas que parece que estavam todos danificados”. Vereadora Juliana Ellen de 

Sales: “mentira”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “foi o que o pessoal me falou. 

Inclusive, eles estão lá, mas não estão sendo usados porque estão danificados e aí teria 

que fazer realmente uma nova instalação. É o que o pessoal me passou no último evento 

que eu fui”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente”. Vereador 

Danúbio de Souza Machado: “mas acho que era isso, não sei se confere”. Vereadora 

Viviane Gomes de Matos: “ontem eu questionei isso na formatura em que eu estive e a 

informação que me foi passada é que não está aguentando ligar por causa da carga, a rede 

elétrica   não   comporta a ligação o suficiente para que ele funcione. Então, tem que fazer  
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uma adequação e talvez até comprar suplementos para fazer com que essa energia, um 

gerador a mais, nesse sentido, e que eles estão correndo atrás. Só a título, porque ontem 

eu questionei porque, realmente, assim, estava quente demais, uma sauna e, realmente, 

há uma necessidade. Parabéns pelo pedido, vereador”. Vereador José Doroteu 

Martiniano: “pela ordem, Presidente. Também a título de informação, ontem eu estive 

conversando com o rapaz que estava na portaria, ele falou que, na verdade, duas máquinas 

ali foram usadas de forma indevida, precisa ser feita manutenção nessas máquinas para 

que o ar volte a funcionar. Exatamente por terem sido usadas indevidamente, elas 

receberam uma sobrecarga e elas estão puxando a sobrecarga de energia. Então, é isso 

que está acontecendo lá agora, precisa fazer a manutenção dessas duas máquinas para que 

possa fazer com que as outras funcionem. E pelo tempo que está parado, o que a gente 

viu aqui, por experiência própria no meu gabinete, nós fomos ligar um ar condicionado 

lá e ele queimou. Então, tem que fazer a manutenção em todas as máquinas que estão lá 

para poder pôr o ar para funcionar. Isso que eu recebi lá ontem”. Requerimento aprovado 

por nove votos. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “Presidente, na contramão um 

pouquinho, eu gostaria de fazer uma moção de aplausos para o Secretário de Cultura, Léo 

Fuca, pelo trabalho que ele vem desenvolvendo na cidade, pelos eventos, estão sendo 

muito elogiados, principalmente o evento que teve de dança, apesar do calor no Teatro, 

muitos pais fizeram elogios, assim, que a gente tem que levar em consideração, o trabalho 

que  foi feito dentro de um ano, na inauguração que a gente teve, na Escola de Dança, são  
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mais de mil alunos que estão participando na cidade”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “vereador, você me dá um aparte?”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: 

“claro”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “se o senhor me permitir, eu gostaria de 

assinar junto”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “com certeza”. Vereador Danúbio de 

Souza Machado: “eu acho que a cultura de Nova Lima ganhou muito com o Léo, 

realmente, à frente. A gente viu a quantidade de eventos que estão sendo feitos, a 

retomada dos eventos também, de forma segura, a gente teve o evento da Copa, teve o 

Viva a Arte, estão sendo também premiadas todas as associações, artesanato, folclóricas. 

Então, assim, o trabalho que ele tem feito desde a pandemia, quando a gente estava ainda 

com a cultura toda parada e agora com a cultura voltando. Eu gostaria de assinar junto. 

Um trabalho realmente muito bem feito por ele e toda a sua equipe”. Vereador Thiago 

Felipe de Almeida: “perfeito”. Senhor Presidente: “eu queria assinar junto também”. 

Vereador Thiago Felipe de Almeida: “com certeza”. Senhor Presidente: “e ressaltar aqui, 

Fuca é um dos secretários que toda vez que você liga, ele está à disposição, pela presteza 

dele também, mesmo do sim até o não, que a vida não é só feita de sim, não. Até o não 

dele é diferente. Então, pedir permissão para assinar junto”. Vereador Thiago Felipe de 

Almeida: “com certeza”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “um aparte”. Vereador 

José Doroteu Martiniano: “eu também gostaria”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: 

“eu gostaria também”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “vamos fazer pela Casa, acho 

que   vale  a pena, o trabalho dele é...”. Senhor Presidente: “então faz pela Casa”. Vereador  
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Thiago Felipe de Almeida: “vamos fazer pela Casa”. Senhor Presidente: “oh, gente, a 

gente tem que nomear uma comissão, que nós vamos entrar no recesso, para essa 

comissão ficar de plantão. Tomara que essa comissão não trabalhe igual a outra, não, no 

início do ano, porque o bicho pegou. O Presidente tem autonomia para escolher três 

vereadores, eu até já escolhi aqui, mas se alguém se manifestar, querendo participar da 

comissão. Não fica de plantão aqui, não. É que se tiver alguma convocação, essas pessoas 

vão. Alguém quer participar?”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Presidente, eu me 

coloco à disposição, mas fica à vontade, a escolha é sua”. Vereador José Doroteu 

Martiniano: “Presidente, eu também me coloco à disposição”. Vereadora Viviane Gomes 

de Matos: “eu também, Presidente”. Senhor Presidente: “então está feito. A comissão é 

feita por Juliana, Doroteu e Viviane. Os três nomes que estavam aqui vão ficar para a 

próxima. Alguma correspondência, Senhora Secretária?”. Senhora Secretária: “não, 

Senhor Presidente, encerrei aqui”. Senhor Presidente: “encerrou. Antes de eu encerrar, 

gente, eu quero fazer um agradecimento, uma narrativa aqui, da Casa. Hoje encerram as 

reuniões ordinárias, caso haja necessidade, convocarei todos os pares para uma eventual 

reunião extraordinária que seja de interesse da população nova-limense. Gostaria de dizer 

que foi gratificante, um aprendizado e uma honra ter presidido a Câmara Municipal de 

Nova Lima. Assumimos o Legislativo com o desafio de propor ações e projetos que 

fizessem a diferença na vida dos nova-limenses. Foram dois anos difíceis, pandemia, 

fortes   chuvas   na  cidade e mesmo diante de tantos obstáculos, trabalhamos muito, todos  
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nós, os vereadores; pautamos projetos importantes, como a parceria público-privada para 

os serviços de iluminação pública, a tarifa do transporte coletivo municipal para o valor 

único de dois reais e tantos outros projetos de grande valia para a cidade, dialogamos com 

a população através de audiências públicas importantes, temáticas, como por exemplo, as 

políticas públicas e a qualidade de vida da pessoa idosa, os danos da obra de duplicação 

da MG030 e os impactos da mineração na Serra do Curral, criamos o CIAM, o Centro 

Integrado de Atendimento à Mulher. Celebramos uma parceria com a Faculdade Milton 

Campos, oferecendo auxílio no atendimento jurídico para população hipossuficiente e 

organizações do terceiro setor. Fizemos administração transparente, pautada no respeito 

com o bem público, o que possibilitou a economia nesses dois anos de mais de três 

milhões que retornaram ao Poder Executivo para serem investidos em nossa população. 

Este valor economizado é fruto de uma gestão responsável com os recursos que não 

pertencem aos vereadores e, sim, ao cidadão nova-limense. Gostaria de agradecer a todos 

os pares, a todos vocês, em especial à Mesa Diretora, o Claudinho e a Viviane, obrigado 

por nos ajudar a conduzir os trabalhos dessa Mesa Diretora e, consequentemente, a 

Câmara Municipal de Nova Lima. Agradeço todos os funcionários do Legislativo, que 

sem eles, a gente não anda, sempre dedicados e empenhados em suas funções. 

Reconhecemos direitos, garantias e propomos melhorias para a classe. Vocês são 

responsáveis diretos pelo bom funcionamento da Câmara Municipal, muito obrigado a 

todos   os   funcionários,   desde   o   porteiro  até lá, na cozinha, todos os funcionários da  
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Câmara, sem exceção. Ao próximo presidente, Presidente Thiago Almeida, desejo todo 

sucesso e estou à disposição no que precisar, pode contar comigo. Um abraço a todos. Foi 

uma honra presidir esta Casa e ter vocês como meus pares. Muito obrigado. Palma para 

vocês”. Vereador Joselino Santana Dias: “Presidente, pela ordem. Quero parabenizá-lo 

por essa batalha do primeiro biênio. E dizer que foi muito bom ter o senhor como 

Presidente, comandando esta Casa Legislativa e nos apoiando o tempo todo, sempre 

atencioso. E parabenizar toda a Mesa, o Claudinho, a Viviane. Muito obrigado”. 

Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem. Gratidão a todos. Primeiro, eu quero 

agradecer a Deus pelas nossas vidas, pela oportunidade de estarmos aqui juntos, pela vida 

do Presidente, do Vice. Quanta honra compartilhar da Mesa Diretora nesse biênio com 

vocês dois e com todos os pares aqui, da Casa Legislativa. E que a gente possa realmente 

mostrar, como Silvânio bem falou aqui no início, essa harmonia, esse respeito que a gente 

tem com pensamentos diferentes, ideias diferentes, partidos diferentes, mas querendo o 

mesmo objetivo: o bem para a nossa cidade e cuidar da maior riqueza que nós temos, que 

é o nosso povo, a nossa população. Então, meu muito obrigada a cada um, em especial ao 

senhor, Presidente. Muito obrigada”. Senhor Presidente: “muito obrigado, Zelino. Muito 

obrigado, Viviane”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente”. Vereadora 

Juliana Ellen de Sales: “Presidente”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “pode. As mulheres 

sempre têm preferência”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “acho que é momento de 

agradecer,   agradecer   aos   colegas vereadores por toda parceria, por toda discussão, por  
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todo momento de evolução. Acho que essa passagem nossa por aqui é uma passagem que 

nos engrandece enquanto seres humanos, em poder usar do dom que Deus nos deu para 

impactar positivamente a vida das pessoas. E ao estar ao lado de nove pessoas que têm 

esse mesmo propósito, verdadeiro e genuíno, de contribuir para uma Nova Lima mais 

humana, mais sustentável e solidária, só me faz uma pessoa mais grata à vida. Então, eu 

quero agradecer a cada um de vocês pela oportunidade de conhecer a trajetória de vocês, 

de conhecer o trabalho, de poder aprender com cada um de vocês, com toda equipe da 

Câmara Municipal, que sempre foi muito atenciosa a mim, ao meu mandato, sempre 

disponível e disposta a contribuir para que a gente exerça um melhor mandato possível 

que a população merece. Agradecer também imensamente a minha equipe por me 

aguentar vinte e quatro horas por dia quase. Eles podem ter férias de mim, mas eu não 

tenho férias de mim e eu sei o quanto eu sou exigente com eles, mas é porque eu vejo o 

potencial da minha equipe e eu tenho muito orgulho de cada um de vocês, do trabalho 

que vocês exercem para a nossa cidade. Eu só tenho a agradecer mesmo por esse 

momento. Parabenizar a gestão do Anisinho, juntamente à vereadora Viviane, ao vereador 

Claudinho. São momentos acalorados que passaram por aqui e ter serenidade e resiliência 

foi fundamental para que vocês exercessem essa função com tanta sabedoria e com tanta 

tranquilidade. Então, eu tenho mais que parabenizá-los por essa gestão, que foi uma 

gestão serena e tranquila, que propôs a harmonia entre os pares. E desejar imensa sorte 

ao   companheiro   Thiaguinho,  todo sucesso do mundo, que Deus te abençoe nesses dois  
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anos que te esperam, como Presidente da Casa do Povo. Desejar também um feliz Natal 

à população nova-limense, um feliz ano novo, que a gente possa renovar as nossas 

esperanças, os nossos sonhos e que a gente seja muito feliz. Muito obrigada, Presidente”. 

Senhor Presidente: “pois não. Obrigado pelas palavras. Pois não, vereador Silvânio”. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, apesar de eu já ter feito a minha fala, 

eu quero enaltecer o trabalho dos funcionários da Casa Legislativa. Senhor Presidente, o 

senhor não tem noção, eu entro aqui com uma alegria, assim, é muito bom ser recebido 

aqui. Eu não vou ficar falando nome, então eu vou focar em Rúbia, que ela está na minha 

frente, eu não esqueci o nome dela. Mas é muito bom quando a gente chega aqui, aquele 

rapaz fica ali, abre a porta para gente, cumprimenta com muita alegria, a Rúbia pela 

mesma forma, o pessoal do jurídico. Às vezes, as pessoas acham que a Câmara é um local, 

assim, que não tem muito isso, mas aqui tem uma amizade muito grande, os funcionários, 

principalmente os concursados, sem tirar nenhum mérito dos demais, eles trabalham com 

um amor muito grande, eu vi isso em poucos lugares e olha que eu já trabalhei para muitas 

bandas por aí. Então, é uma alegria muito grande, Rúbia, saber que a gente está em um 

espaço que, muitas vezes, o vereador chega aqui, eu lembro quando o Doroteu chegou e 

me lembrei quando eu cheguei lá atrás, que eu sabia pouco e você foi uma das pessoas 

que na primeira vez que eu estive ali, eu fiz a leitura, que fui Secretário, e eu não tinha 

muito expectativa de como que ia ser aquilo e, depois, você veio, me deu um abraço e 

falou assim: ‘você brilhou, Secretário’. Vocês não têm noção, gente, o quanto que isso é  
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importante para a gente que está aqui, saber que alguém que sabe da história, que conta a 

história porque a viveu, vai nos dar o apoio, para a gente também construir a nossa 

história. Então, que Deus abençoe muito a cada um dos funcionários da Câmara, desde 

aquele que limpa o chão da gente, cedo, que a gente chega e acha a sala toda muito 

arrumada, muito organizada, até os doutores que estão ali, que nos ajudam em última 

instância, às vezes, nos casos mais complicados, mais difíceis, cada um com a sua 

sabedoria, cada um com o seu fazer, fazendo a Câmara de Nova Lima. Ser boa ou ser 

ruim na boca de quem está lá é um detalhe porque, na verdade, eu penso que o que a gente 

faz aqui, a gente busca o tempo todo fazer o melhor para a população. E nesse buscar 

fazer o melhor, a gente conta com o apoio de pessoas, eu não sou muito romântico, não, 

mas são anjos de verdade que nos ajudam, que nos dão apoio aqui. Eu já tinha 

cumprimentado o Presidente, eu não podia esquecer das pessoas que fazem essa Casa 

acontecer. Muito obrigado, Senhor Presidente. Feliz Natal para todos”. Vereador José 

Doroteu Martiniano: “pela ordem. Eu sou o mais novo da Casa, seis meses que a gente 

está aqui, trilhando essa jornada para servir o povo de Nova Lima. É uma honra muito 

grande estar sentado nessa cadeira. Eu quero parabenizar a Mesa Diretora, na pessoa do 

Anisinho, da Viviane e do Claudinho, porque, assim, a recepção, a forma que me 

ajudaram a sentar, estar e permanecer aqui, cada um dos vereadores que aqui estão foi de 

forma, assim, para mim, grandiosa, porque a gente vem com muitos conceitos lá de fora, 

na   hora   que  a gente chega aqui, que a gente vê qual é a realidade do Legislativo e como  
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que a gente precisa se comportar para que a gente possa ofertar o melhor para a população 

de Nova Lima que nos colocou aqui, nos deu esse privilégio de estar representando-os. 

Quero também agradecer e parabenizar a minha equipe, o pessoal que, como disse a 

Juliana aqui, eu sei quem sou eu, eu sei o quanto eu sou chato e o quanto eu sou exigente 

para que as coisas funcionam bem. E são pessoas que estão comigo o tempo todo também, 

Juliana, todo tempo e, assim, têm prestado um serviço com excelência, eu posso dizer 

isso. Aos funcionários da Casa, desde a faxineira que, às vezes, a gente encontra com 

algumas aqui de manhã, e a todo pessoal, os doutores, como disse o Silvânio, que nos 

atendem com carinho, nos auxiliam, merecem também o nosso respeito. E uma coisa que 

eu pude observar aqui é a alegria com que eles nos recebem. E aqui o Silvano falou da 

Rúbia, que sempre tem uma palavra carinhosa, deixo os meus cumprimentos a você. Mas 

eu quero cumprimentar uma pessoa especial nessa Casa e não desfazendo dos demais, 

mas eu quero deixar essa saudação para uma pessoa que contribuiu muito com a minha 

vida, no passado, que é a Solange Garzon, porque foi a pessoa que me ajudou a concluir 

o meu curso de Contabilidade há quase quarenta anos atrás, porque ela disse para mim 

que eu podia perseverar nos estudos, porque eu já não estava dando conta de trabalhar 

durante o dia, estudar à noite e voltar no outro dia para o trabalho. Mas eu sou muito grato 

a isso, então eu quero estender esse agradecimento a ela. E desejar para a população de 

Nova Lima que seja um Natal rico, diferente dos últimos dois natais que nós passamos, 

para   todos   e   um   Ano Novo cheio de conquistas e de vitórias para todos, em nome de  
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Jesus. Muito obrigado”. Senhor Presidente: “amém”. Vereador Thiago Felipe de 

Almeida: “Presidente, o senhor deixou à disposição, pode contar, eu estou contando com 

o senhor e muito. A nossa história é engraçada, porque eu conheci Anisinho, 

pessoalmente, um dia depois da eleição. Eu conheci no outro dia a Viviane, Zelino. Eu, 

Anisinho e Claudinho, a gente sentou um dia depois de eleição, eu falei: ‘o senhor vai ser 

o Presidente’. Ele falou: ‘porque?’. Eu falei: ‘eu acho que o senhor vai ser um bom 

Presidente’. Eu me enganei, o senhor foi um excelente Presidente. O senhor foi um 

Presidente participativo, um Presidente que ouviu todos, momentos difíceis, deu para ver 

a tranquilidade que o senhor conduzia. Então, lá atrás, a gente já enxergava no senhor um 

presidente para representar a gente, representar o nosso grupo e, hoje, o senhor representa 

todos os vereadores aqui. E, assim, suceder o senhor é a mesma coisa que suceder o meu 

pai, depois que ele esteve vinte anos aqui, com excelência. Então, a gente tem uma 

responsabilidade muito grande. A partir de janeiro, eu estou contando muito com o 

senhor, com o Claudinho, com Viviane, para ajudar a gente, Zelino, conduzir a Mesa. E 

o meu parceiro Zelino, parceiro de todas as horas, que vai estar na Mesa com a gente”. 

Vereador Joselino Santana Dias: “é isso aí, Thiago”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: 

“muito obrigado. E eu conto com todos e peço compreensão de todos os vereadores, que 

no começo é sempre muita coisa, é muito difícil, a gente tem um milhão de ideias, mas 

se a gente conseguir realizar uma, eu acho que a gente já sai vitorioso. Obrigado”. Senhor 

Presidente:   “pode contar, Thiaguinho, pode contar com a gente”. Vereador Thiago Felipe  
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de Almeida: “estou contando”. Senhor Presidente: “eu, no meu discurso aqui, eu já 

agradeci a Casa, mas não podia deixar de agradecer o meu gabinete. Hoje, está quase todo 

aí, o meu gabinete guerreiro, meu gabinete que quando nós pegamos, assim, quando na 

primeira reunião, eu lembro bem, eu falei: ‘olha, preciso mais do que nunca de vocês’. E 

eles deram conta do recado. Falei que, agora, nós vamos subir para o terceiro andar e 

continuar esse trabalho. Parabéns a minha equipe, a todos, os que estão aqui, os que não 

estão, parabéns a todos. Agora chega, não é, gente? Agradecemos a presença de todos e, 

sob a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos. Boa noite a todos”.___________ 

 


